

ВОЕННАЯ СЛУЖБА ПО КОНТРАКТУ

🕅 г. Калуга, ул. Максима Горького, д. 87 🛮 📞 8-800-100-47-66

Износковская общественно-политическая газета

Год издания 39-й **№** 37 (6703)мая 2025 г. вторник Цена свободная

РУБЕЖ ВОИНСКОЙ ДОБЛЕСТИ

Память на века

Накануне 80-летия Великой Победы в Износковском районе торжественно открыли стелу «Рубеж воинской доблести». В 2022 году это почетное звание было присвоено четырем деревням Ивановского сельского поселения - Ивановское, Савино, Захарово, Угрюмово. В течение полутора лет, с 1941 по 1943 год, в этих местах по берегам реки Вори на границе со Смоленской областью стоял фронт, и в непрерывных боях погибли десятки тысяч красноармейцев.

На территории Иванов- продвижению частей 33-й ского поселения проходили и 43-й армий на запад и поважные сражения, которые зволял немцам удерживать входили в Ржевско-Вязем- дорогу Юхнов - Гжатск. Со скую наступательную опе- 2 по 13 февраля в ходе так рацию. Здесь 33-я армия называемой Захаровской под командованием гене- операции, которая вошла Михаила в боевой путь 43-й армии,

Возложение цветов к братской могиле в д. Ивановское. Ефремова, освобождавшая наши войска приняли бой, Износковский район, по стоивший жизни тысячам

приказу Жукова двинулась защитников. дальше, на Вязьму. Здесь Активные боевые дейпрорывала оборону 43-я ствия на огненном рубеже

территории Ивановского Кальченко. поселения вплоть до марта офицеров.

солдаты и офицеры проявили день на «Ивановском поле»

ля 1942 года. Подразделения вали 24-й нижний батальон, немцев были раздроблены, 1-й гвардейский, 9-я гвардейно они имели большое ко- ская дивизия под командоваличество оружия, боевой нием генерала Белобородова. техники, а также сильную Здесь героически воевала арподдержку авиации. По- мия Ефремова», - рассказаэтому враг держался на ла местный краевед Галина

До сих пор поисковые 1943 года. Об этом свиде- отряды со всей России протельствуют шесть больших должают поднимать из недр воинских захоронений, в ивановской земли останки которых покоится более воинов-освободителей. Их шестнадцати тысяч солдат и с почестями предают земле на «Ивановском поле» - это «Все населенные пункты, самое «молодое» братское расположенные по реке Воре, захоронение в районе. Там это деревни-герои. Мы с 2005 года хоронят воинов, собрали документы, под- найденных в ходе поискотверждающие, что наши вых работ. На сегодняшний



Торжественное открытие стелы «Рубеж воинской доблести».

ОФИЦИАЛЬНО

В Калужской области почти тысяча человек стали волонтерами Всероссийского голосования за объекты благоустройства 2026 года

С 21 апреля по 12 июня в России проходит голосование за общественные пространства, которые будут благоустроены в рамках федерального проекта «Формирование комфортной городской среды» национального проекта «Инфраструктура для жизни».

В организации и проведении голосования участвуют волонтеры. Они помогают привлечь участников, объясняют цели и значение голосования, работают на специальных информационных точках, в общественных пространствах, а также на массовых мероприятиях, где каждый желающий сможет принять участие в голо-



Стать волонтером может любой россиянин, достигший 14-летнего возраста. Для этого необходимо пройти регистрацию по ссылке https://dobro.ru/event/11069440.

В Калужской области по данным на 15 мая 2025 года волонтерами стали 984 человека.

Напомним, в Калужской области в 2025 году в голосовании примут участие жители 56 муниципалитетов. С 2019 года в рамках проекта благоустроено 533 общественных территории.

Регистрация волонтеров продолжается.

Проголосовать и выбрать общественную территорию, которую надо благоустроить, можно по ссылке https://pos. gosuslugi.ru/lkp/fkgs/home/. В голосовании могут участвовать граждане России с 14-летнего возраста.

> Пресс-служба Губернатора и Правительства Калужской области.



генерал - майора Константина Голубева. О массовом героизме воинов 33-й и 43-й армий на рубеже реки Вори в 1942 году говорят много-

численные наградные документы, которые местные краеведы собрали по архивным материалам и интернет - ресурсам. В основном все эти награды связаны с зимне-весенними боями, когда на износковской земле сложилась трагическая обста-

новка и надо было спасать попавшие в окружение части 33-й армии.

Маленькая деревушка Захарово являлась крупным опорным пунктом противника, который мешал

РУБЕЖ ВОИНСКОЙ ДОБЛЕСТИ

Память на века

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

человек, имена примерно остальные остаются неизвестными. В прошлом году на «Ивановском поле» захоронили 680 воинов, а в ходе последней поисковой экспедиции были подняты останки еще 570 человек.

Гранитную стелу, увековечивающую почетное звание четырех деревень Ивановского сельского поселения, установили в деревне Ивановское. Она расположилась в центре населенного пункта рядом с памятником и братским захоронением, в котором покоится около освобождении износковской земли от немецко-фашистских захватчиков.

В торжественной церемоседатель Законодательного остро. Низкий поклон всем

Собрания Геннадий Новосельцев, Архиепископ Пепокоится более шести тысяч соченский и Юхновский воинов, которые участвуют Максимилиан, заместитель 400 из них увековечены, а министра строительства и жилищно-коммунального хозяйства, куратор Износковского района Рашид тельно победим», - сказал в Хашегульгов, глава Износковского района Петр Маркелов, глава Износковской районной администрации Владимир Леонов, участники специальной военной операции, депутаты, школьники, юнармейцы и местные жители. Сначала все собравшиеся возложили цветы к братскому захоронению, а затем у подножия стелы состоялся памятный митинг.

«Вся территория Калужпяти тысяч советских солдат ской области - это территои офицеров, погибших при рия подвига в годы Великой архиепископ Максимилиан Отечественной войны. Но именно в таких местах как Зайцева Гора, Безымянная ния стелы, а юнармейцы высота, деревня Ивановское нии приняли участие пред- это ощущается особенно

тем, кто участвует в поисковом движении, всем, кто чтит память наших предков, передаёт её последующим поколениям. Сегодня мы все с нетерпением ждем наших в специальной военной операции, ждем их домой здоровыми и невредимыми. Если мы будем все вместе, мы обязасвоем приветственном слове Геннадий Новосельцев.

Председатель областного парламента отметил, что в год 80-летия Победы Законодательное Собрание издало книгу о городах и рубежах воинской доблести, где есть отдельная глава, посвященная Рубежу воинской доблести в Износковском районе. Экземпляр книги он вручил главе администрации района Владимиру Леонову.

В завершение митинга совершил литию по погибшим воинам и чин освящевозложили венок к её осно

P.S: В день открытия памятной стелы Председатель Законодательного Собрания Калужской области Геннадий Новосельцев, руководители Износковского района, представители депутатского корпуса районного Совета возложили цветы к мемориалу на братском захоронении «Ивановское поле» и в д. Ивановское.

В этот день Геннадий Станиславович посетил Ивановскую основную общеобразовательную школу, пообщался с педагогами и учащимися, осмотрел экспозицию школьного музея боевой славы.



вичском районе и в младенчестве вместе с матерью была угнана фашистами в Белоруссию. В 1967 году вышла замуж, родила двух дочерей. После смерти мужа переехала в дерев-

Геннадий Новосельнев вместе с руководителями нашего района поздравил

Аграфену Дмитриевну с наступающим праздником. Председатель областного парламента пожелал ей крепкого здоровья, мира и благополучия, вручил па-

А. АЛЕКСЕЕВА.

НИКТО НЕ ЗАБЫТ, НИЧТО НЕ ЗАБЫТО

В деревне Ивановское по инициативе школьников открылся музей боевой и трудовой славы

Работы проводились в рамках областной программы поддержки школьных инициатив, в которой учебное заведение участвовало дважды и становилось победителем.

Актив учащихся самостоятельно разработал проект музея состоялось 7 мая. В будущего музея и победил мероприятии приняли учав областном конкурсе под- стие и.о. заместителя главы держки школьных инициа- администрации Износковтив, в результате чего школа ского района Оксана Домполучила грант на реализа-

Торжественное открытие ме, заведующая отделом оботставке Сергей Салтыков. Также музей в деревне Ивановское посетил председатель Законодательного Собрания Калужской области Геннадий Новосельцев.

«Это лучший пример реализации программы школьных инициатив», - отметил председатель областного парламента.



цию задуманного проекта. Администрация района поддержала идею. На обустройство помещения под музей боевой славы было выделено более 1 миллиона рублей из областного и районного бюджетов. На полученные грантовые средства было установлено модульное поме-

ные подставки для экспонаоборудование.

Экспозиция музея.



щение под музей, закуплены разования администрации настенные стенды, наполь- района Надежда Хохлова, поисковик - исследователь тов, витрины и необходимое Александр Соколов, местный житель, полковник в

лится большой объем экспонаартефактов ты, документы, фотографии, письма, мемуары героев Великой Отечественной войны, которые педагоги и ученики собирали и бережно хранили все эти годы в школе. Есть уголок пионерской

В музее нахо-

комсомольской организаций, стенды с предметами быта старины, а также современный уголок, посвященный специальной военной операции и ее участникам - односельча-

В следующем году ивановские ученики планируют в третий раз принять участие в программе школьных инициатив. В случае победы ребята хотят установить в музее интерактивную па-

Музей боевой славы - это настоящий памятник бойцам, сражавшимся в годы Великой Отечественной войны в наших краях, а также память о современных героях - участниках специальной военной операции.

А. БОРОНИНА.



В ходе поездки председатель Законодательного Собрания Калужской области посетил жительницу Ивановского, бывшую несовершеннолетнюю узницу фашистских концлагерей Аграфену Дмитриевну Трыкову.

Она родилась в 1943 году в Хвасто-



ню Ивановское.

мятные подарки.

АКЦИИ

«Огонь Победы» зажжется во всех сельских поселениях Износковского района

Накануне Дня Великой Победы муниципалитет принял участие в ежегодной патриотической акции – эстафете «Огонь Победы».

Частичку священного пламени, зажженного от факела с Вечным огнем на площади Победы в Калуге, где в этом году стартовала акция, в район привезли участники местного отделения «Движения Первых». От привезенного Огня Победы зажгли свои лампадки главы всех сельских поселений района. Торжественная церемония состоялась в Износках в сквере имени Героя Советского Союза Сергея Суворова. Все собравшиеся почтили минутой молчания память воинов, погибших на фронтах Великой Отечественной войны, и возло-



жили цветы к мемориалу у братского захоронения. В память о павших героях Вечный огонь зажегся на всех воинских захоронениях Износковского района.

Наш. корр.



Песни, опаленные войной

В начале мая в ФКЦ «Олимпийский» поселка Мятлево состоялся VIII средней межрайонный фестиваль военно-патриотической песни «Живи и помни», посвященный 80-й годовщине Победы в Великой Отечественной войне. Он стал ярким символом нашей памяти и благодарности поколению победи-

Мятлево съезжаются исполните- ми в тылу в строй встала и песня.

ли, творческие коллективы с разных уголков нашей области, чтобы со сцены физкультурно-культурного центра «Олимпийский» исполнить песни военных лет. В этом году принять участие в фестивале изъявили коллективы художественной самодеятельности из Дзержинского, Малоярославецкого, Юхновского,

Износковского районов, творческих номеров.

...Звучат колокола, на сцену Аниканова и А.Н. Иванкова. По- зала Л.В. Венидиктова. - Оттого и

Ежегодно, в преддверии празд- нашей огромной страны. Вместе нования Дня Победы, в поселок с солдатами на фронте и рабочи-

> Она помогла выстоять народу и победить, стала грозным оружием, не позволившим сломить дух советского народа.

Со словами приветствия к участникам фестиваля, зрителям также обратились глава администрации МО СП «Поселок Мятлево» Л.В. Венидиктова, заведующая отделом культуры, спорта и туризма МР «Изно-

были сковский район» Е.А. Соловьева и представлены порядка сорока глава МО СП «Поселок Мятлево» С.В. Кузьмина.

Песни военных лет поистине выходят ведущие - работники являются музыкальными памятни-Мятлевского Дома культуры О.В. ками истории нашего народа, - ска-

общеобразовательной школы имени А.Ф. Иванова, который как заклинание исполнил песню «А нам нужен мир!».

Износковский район на фестивале был представлен Извольским сельским Домом культуры. Зрители по достоинству смогли оценить выступления Дарьи Жарковой, исполнившей песню «Спасибо», и Романа Тимофеева, прочитавшего стихотворение М. Вяткина «Монолог без вести пропавшего». Выступление Романа Викторовича, сопровождающееся кадрами



фильма «Похоронен трижды», еще раз заставило каждого вспомнить и задуматься, сколько солдат погибли и остались неизвестными во время Великой Отечественной войны. И по сей день поисковики находят останки павших бойцов.

По-доброму мятлевцы встречали творческий коллектив Ильинского Дома культуры Малоярославецкого района (руководитель Е.А. Перькова). Самодеятельные

артисты не раз выступали на мятлевской сцене. Свои вокальные номера подарили вокалисты Светлана Скиданова, Евгения Углова, Наталья Алтынбаева, а также ан

самбль «Ильинские незабудки». Вновь порадовала сво-

ими яркими выступлениями полюбившаяся жителям Мятлева Екатерина Лавилюк. представляющая Юхновский РДК. Она не только исполнила такие всем известные песни, как «На побывку едет молодой моряк» и «Враги сожгли родную хату», но и очень проникновенно прочитала стихотворение Р.Рожлественского «Баллала о красках».

Юхновский район также пред-Шелкановский ставил СДК. Его руководитель Павел Антипов исполтихие», а Ольга Шимко песню «Ветер».

Запоминающими-

культуры села Льва Тол- душным. стого (руководитель Л.А. Дроздова), а также Пя- стиваля - это вокально-инстру-



На сцене Д. Жаркова и Р. Тимофеев.

коллектив Остроженского сельского Дома культуры Дзержинского района (руководитель Т.Н. Шумкина), Кудиновского СДК Малоярославецкого района (руководитель нил песню «А зори здесь Н.Н. Копанцова), Никольского СДК Медынского района.

Выступления артистов были исполнены патриотизма и чувства ся стали выступления гордости за наших героев. Пронтворческих коллективов зительные песни о долге и мужемежпоселенческого Дома стве никого не оставили равно-

Еще один новый участник фе-

ментальный ансамбль «Ковчег» из Малоярославецкого района (руководитель П.Н. Муравин). Ансамблем, состоящим из пяти мужчин, были исполнены три песни. Это «Ты жлешь, Лизавета», «Усталая подлодка» и «Выйду ночью в поле с конем». Выступление мужчин никого не оставило равнодушным. Подтверждение - громкие, долгие аплодисменты.

Финальным аккордом фестиваля стало высту-

пление творческого коллектива МКУ ДК г. Медыни (руководитель О.В. Лукьянчик). Свои номера представили вокальный коллектив «Поющие сердца» с композицией «Помните!» и Татьяна Шумская с песней «Гляжу в озера синие».

Завершился концерт патриотической песней «Победа». Ее исполнил юный вокалист из Медыни Назар Чистохвалов вместе со всеми участниками мероприятия.

Фестиваль 2025 года получился ярким, звучным, насыщенным и продолжительным. В память об этом событии все участники были награждены дипломами и подарками. Их вручили директор МБУ «Износковское КДО» С.А. Васильева и глава администрации МО СП «Поселок Мятлево» Л.В. Венидиктова.

С. ВИКТОРОВА.



приветствовав всех присутствующих, они отметили, что главная представителей разных поколений, цель фестиваля — это сохранение слова и мелодии, написанные десяти передача исторической памяти о ки лет назад. Потому и пишутся подвиге советского народа в годы новые песни о той незабываемой Ве-Великой Отечественной войны, ликой Отечественной войне. гордость за свою Родину.

администрации МР «Износков-

пытанием для народа стала Великая Отечественная война. Победа ковалась на фронтах и в тылу принял хор учащихся Мятлевской

волнуют, тревожат и радуют нас,

Первыми на сцену вышли Право открыть восьмой ме- воспитанники старшей группы жрайонный фестиваль было пре- «Ягодки» МКДОУ «Мятлевский доставлено и.о. заместителя главы детский сад» Карина Жукова, Егор Киселев, Лиза Пулукчу и Илья Лиский район» О.И. Домме (на сним- хобабин, исполнившие музыкальный номер с ложками. Детишки, - Русское воинство всегда слави- чувствующие происходящее тонко лось своими победами над врагом, и искренне, сразу создали особое - отметила в своем выступлении настроение, которое сохранялось Оксана Ивановна. - Суровым ис- на протяжении всего мероприя-

Вслед за малышами эстафету



товского сельского Дома культуры (руководитель Е.Б. Блюменкранц) Дзержинского района.

На фестивале выступили и новые участники. Это творческий



ШКОЛЬНАЯ ЖИЗНЬ

Встреча с героем

9 мая Мятлевскую среднюю школу - родную школу навестил её выпускник, а ныне офицер, участник СВО, Сергей Александрович Николашин. Его позывной хорошо знают все мальчишки и девчонки Мятлевской школы. Сергей всегда отвечает на письма ребят, которые они отправляют за ленточку нашим бойцам. Ответы на свои письма дети бережно хранят.

Учащиеся и педагогический кол- произошедших в школе лектив Мятлевской школы с боль- перемен. шой радостью встретились со своим героическим выпускником, было ных условиях мечтал бы много вопросов, расспросов...

Стоит сказать, что Сергей не был в школе с выпускного вечера, который состоялся в 2008 году. Николашин. Директор школы Тамара Владикомнаты, спортзал, то, в каких уси удивления от увиденного, от в школе и отправляют нашим бой-

«В таких замечательучиться и каждый городской школьник», - сказал Сергей Александрович

В школе Сергей посетил вомировна Никишина провела Сер- лонтёрский центр. Он сказал слогея по школе, показала классные ва огромной благодарности всем ребятам и учителям Мятлевской ловиях сегодня учатся дети. Сер- школы за маскировочные сети, гей не скрывал своего восхищения которые они изо дня в день плетут



цам в зону проведения специальной военной операции.

Экскурсия по школе произвела на Сергея Александровича Николашина большое впечатление, его очень заинтересовала виртуальная библиотека и подборка периодических изданий, в которых размелевской школе.

«Школа и дети: подробно о главном».

Запоминающимся для всех стало посещение Сергеем Александровичем школьного музея, где оформлена выставка, посвященная героям СВО. Здесь, на одном из стендов размещена информация и о Сергее Александровиче Нико-

лашине, о котором в школе всегда помнят и кем гордятся.

Учителя и ученики долго не хотели расставаться с Сергеем Алексанлровичем и его супругой Анастасией, им так хотелось, чтобы он подольше побыл в родной

щены материалы о Мят- школе. Договорились, что в следующий отпуск Сергей Александрович вновь обязательно прие-Владимиров- дет к ребятам Мятлевской школы. на Никишина подари- А они в свою очередь будут и ла Сергею свою книгу дальше помогать бойцам специальной военной операции и ждать их с ПОБЕДОЙ!

Губернатор Калужской области Владислав Валерьевич Шапша наградил Сергея Александровича Николашина, участника боевых действий СВО, медалью Калужской области «За мужество и самоотверженность».

Поздравляем Сергея Александровича, выпускника Мятлевской СОШ им. А.Ф. Иванова, с высокой наградой!

Пресс-центр Мятлевской СОШ им. А.Ф. Иванова.

МО МВД РОССИИ «ЮХНОВСКИЙ» НАПОМИНАЕТ

Научите ребёнка безопасности

Уважаемые родители!

ОГИБДД МО МВД России «Юхновский» обращает внимание родителей на необходимость серьезного и ответственного отношения к обучению детей ППД и обеспечению их безопасности.

Одними из наиболее желанных подарков для современных подростов являются мопед, самокат, мотоцикл или квадроцикл.

Госавтоинспекция напоминает, что согласно поправкам в Правила дорожного движения, которые вступили в силу еще 1 сентября 2014 года, для управления всеми мототранспортными средствами необходимо водительское удостоверение.

Управление моторизированными транспортными средствами представляет серьезную опасность для жизни и здоровья несовершеннолетних детей. Несовершеннолетний ребенок не обладает достаточным опытом и знаниями для безопасной езды на транспорте повышенной опасности. Вот почему важно принять меры предосторожности заранее и защитить своего ребенка от возможных трагедий.

14 мая 2025 года в 21 час 30 минут на км 0+450 проезда Промышленный г. Юхнова Юхновского района Калужской области несовершеннолетний водитель, управляя мотоциклом без государственного регистрационного знака, двигаясь со стороны г. Юхнова в сторону автомобильной дороги Р-132 «Золотое кольцо», не справился с управлением и совершил съезд с дороги в правый по ходу движения кювет с дальнейшим наездом на препятствие (дерево).

В результате дорожно-транспортного происшествия несовершеннолетний водитель получил множественные телесные повреждения и ссадины.

Что обязаны помнить родители, перед тем как хотят купить своему ребенку мопед, самокат, мотоцикл или квадроцикл?

1. Несовершеннолетним детям запрещено управлять скутером, мопедом, мотоциклом и квадрациклом. Законодательно прелусмотрено наказание ролителей за нарушение этого запрета.

Согласно статье 12.7 КоАП РФ управление транспортным средством лицами младше 18 лет влечет наложение штрафа на законных представителей подростка.

- 2. Регистрация техники и получение водительских прав необходимы. Для управления двухколесным транспортом мощностью двигателя свыше 50 куб. см обязательно наличие категории А или А1 в правах водителя.
- 3. Родители несут ответственность за обеспечение безопасности детей. Родителям нельзя передавать ключи и допускать ребенка к управлению опасным видом транспорта даже на короткие расстояния и вне дороги общего пользо-
- 4. Дети склонны переоценивать свои возможности, считая себя опытнее и быстрее справляющимися с управлением. Задача взрослых — объяснить возможные последствия необлуманных действий.
- 5. Экипировка должна быть надежной и качественной. Шлем, специальная одежда, защита рук и ног значительно снижают тяжесть травм в случае аварий.
- 6. Обучите ребенка правилам дорожного движения, расскажите о принципах правильного поведения на дороге и ответственности водителей перед собой и окружающими
- 7. Запретите своим детям ездить без присмотра взрослого. Если подросток хочет освоить вождение, организуйте специальные курсы или занятия с профессиональным ин-

Ответственность за нарушение правил

Родители привлекаются к административной ответственности за передачу управления транспортным средством ребенку младше 18 лет штрафом от 30 тыс. рублей.

Дети могут стать участниками серьезных ДТП с тяжелыми последствиями вплоть до гибели, особенно при отсутствии опыта и правильной подготовки.

Помните: жизнь и здоровье ваших детей бесценны.

Госавтоинспекция призывает родителей ограничить доступ подростков, не имеющих водительского удостоверения, к транспортным средствам и уделять более серьезное внимание формированию у несовершеннолетних навыков осторожного, дисциплинированного поведения на дороге.

С. ФИЛАТКИН,

начальник отделения Госавтоинспекции МОМВД России «Юхновский», майор полиции.

ЗДОРОВЬЕ

Назальный аромаингалятор

В настоящее время полки магазинов, маркетплейсы бога- вающимся и нарастающим отёком кожи, подкожной клетты на яркую, красивую упаковку и различные вкусы. Дети любят «следовать моде», но так ли полезно содержимое красивой упаковки?

Аромаингалятор назальный представляет собой небольшой прибор с двумя насадками для вдыхания смеси веществ через нос. В аптеках давно продаются карандаши для ароматерапии, которые содержат смеси эфирных масел, но внешне они сильно отличаются от дизайна модных аромаингаляторов, которые появились только в 2024 году.

По утверждению производителей, устройства смогут помочь при заложенности носа, бодрят, снимают сонливость, помогают при укачивании, тошноте и головной боли, поэтому подростки стали их использовать бесконтрольно и даже во время уроков. Однако состав на упаковке указан «размыто», чаще можно прочитать: «смесь эфирных масел и ароматизаторы» — без указания конкретных веществ.

К эфирным маслам нужно относиться очень осторожно, поскольку не любое сочетание эфирных масел является полезным. Если мы вдыхаем ароматы естественным образом (например, оказавшись в хвойном лесу или очищая шкурку с апельсина), масла попадают в организм в микроскопических количествах. При использовании ингалятора с непонятной смесью в дыхательную систему попадет неконтролируемое количество неизвестных веществ. Помимо этого, птомы за счет эффекта плацебо. Ароматерапия эфирными неизвестно как получены эфирные масла - натуральные они или искусственные, какова степень их очистки, в ка- жность, улучшает качество сна. ких количествах они используются. Не стоит забывать, что натуральные эфирные масла имеют высокую стоимость, о реализуемых на маркетплейсах в сети Интернет аромаинпоэтому в состав назальных ингаляторов вероятнее все- галяторах для носа. В ведомстве пояснили, что эти устройго входят синтетические масла. А синтетическое эфирное ства свободно продаются на маркетплейсах, но у ряда промасло - это душистое вещество, полученное химическим путем (отдушка).

При использовании назального ингалятора могут возникнуть побочные эффекты:

аллергические реакции, вплоть до отека Квинке. Отёк Квинке — это острая реакция организма на аллергены, лекарства или другие факторы. Проявляется быстро разви-

чатки и слизистых оболочек. Чаще локализуется в районе глаз, губ, но может возникать в любой части тела и даже во внутренних органах (гортани, трахее, кишечнике), симптомы зависят от его локализации. При использовании аромаингалятора в аллергическую реакцию вовлекается преимущественно слизистая оболочка носа. При отсутствии медицинской помощи появляется затруднение глотания, а затем и дыхания. Позже отекают бронхи, появляются признаки асфиксии или удушья.

Раздражение слизистой встречается при длительном использовании аромаингалятора, проявляется сухостью и жжением.

Вирусные заболевания. Дети часто делятся приборами друг с другом. Это может привести к передаче вирусных инфекций через слизистую от ребёнка к ребёнку.

Сильное головокружение и тошнота при использовании

Обязательно надо выяснять, какие именно эфирные масла добавляют в ингаляторы, в каких пропорциях, сочетаются ли они друг с другом.

Исследований эффективности назальных аромаингаляторов не проводилось. В лучшем случае они действуют как обычная ароматерапия - незначительно облегчая симмаслами не лечит болезни, но способна уменьшить трево-

Роспотребнадзором проведен мониторинг информации давцов нет сопроводительных документов и деклараций о безопасности товара.

10 декабря 2024 г. Роспотребнадзор решил приостановить продажу аромаингаляторов для носа.

т. колунова,

врач-педиатр Центра общественного здоровья и медицинской профилактики.

***** ОБЪЯВЛЕНИЯ *****

ГАРАЖИ

7 размеров от 39000 с подъёмными воротами. Установка за 3 часа. Тел. 8-960-549-97-77.

На правах рекламы.

33- Я ПОЖАРНО-СПАСАТЕЛЬНАЯ ЧАСТЬ

ОБЪЯВЛЯЕТ НАБОР НА СЛУЖБУ И РАБОТУ ГРАЖДАН, ОБРАЗОВАНИЕ НЕ НИЖЕ СРЕДНЕГО ОБЩЕГО (ПОЛНОГО). ОТСЛУЖИВШИХ В ВООРУЖЕННЫХ СИЛАХ РФ, НА должность:

- ПОЖАРНОГО - ВОДИТЕЛЯ

ГРАФИК РАБОТЫ: СМЕННЫЙ (СУТКИ ЧЕРЕЗ ТРОЕ), СТАБИЛЬНАЯ ЗАРАБОТНАЯ ПЛАТА, ОПЛАТА СВЕРХУРОЧНОГО РАБОЧЕГО ВРЕМЕНИ И НОЧНЫХ СМЕН, ЕЖЕГОДНЫЙ ОПЛАЧИВАЕМЫЙ ОТПУСК, ЕЖЕГОДНАЯ МАТЕРИАЛЬНАЯ ПОМОЩЬ, ПРЕМИЯ ПО ИТОГАМ ГОДА, ПОЛНЫЙ СОЦИАЛЬНЫЙ ПАКЕТ, ВЫДАЧА ФОРМЕННОГО ОБМУНДИРОВАНИЯ, ПОЛУЧЕНИЕ (БЕЗВОЗМЕЗДНО) ВЫСШЕГО ОБРАЗОВАНИЯ В ВУЗАХ МЧС РОССИИ, БЕСПЛАТНОЕ МЕДИЦИНСКОЕ ОБСЛУЖИВАНИЕ В ВЕДОМСТВЕННЫХ МЕДИЦИНСКИХ УЧРЕЖДЕНИЯХ, ПРАВО ВЫХОДА НА ДОСРОЧНУЮ ПЕНСИЮ.

ОБРАЩАТЬСЯ ПО АДРЕСАМ:

Калужская область, с. Износки, ул. Механизаторов, д. 11б. Телефон: 8(48449) 4-51-01



г. Обнинск, Киевское шоссе, д. 88 (отдел кадров). Телефон: 8(48439) 2-30-95



ДОКУМЕНТЫ

Сельская дума МО СП «Село Льнозавод»

РЕШЕНИЕ от 14.05.2025 года

«О внесении изменений в решение сельской думы от

24.12.2024 г. № 163 «О бюджете МО СП «Село Льнозавод» на 2025 год и на плановый период 2026 и 2027 годов» Сельская дума РЕШИЛА:

Внести в решение сельской думы МО СП «Село Льнозавод» от 24.12.2024 № 163 «О бюджете МО СП «Село Льнозавод» на 2025 год и на плановый ериод 2026 и 2027 годов» следующие изменения и дополнения:

1. Пункт 1 статьи 1 изложить в следующей редакции: «1. Утвердить основные характеристики муниципального бюджета на

2025 год: общий объем доходов муниципального бюджета в сумме 6 365 401 рубль 5 копеек, в том числе объем безвозмездных поступлений в сумме 3 526 042

общий объем расходов муниципального бюджета в сумме 6 642 257 рублей

объем бюджетных ассигнований Дорожного фонда муниципального

бюджета в сумме 1 974 579 рублей 45 копеек; нормативная величина резервного фонда администрации муниципальноо образования сельское поселение «Село Льнозавод» в сумме 30 000 рублей; верхний предел муниципального внутреннего долга на 1 января 2026 года в сумме 0 рублей, в том числе верхний предел долга по муниципальным га-

рантиям 0 рублей;

дефицит бюджета 276 855 рублей 59 копеек». 2. Дополнить статьей 8 в следующей редакции:

«Статья 8. Источники финансирования дефицита бюджета сельского поеления на 2025 год.

Утвердить источники финансирования дефицита бюджета сельского по-еления на 2025 год согласно приложению № 6 к настоящему решению». 3. Приложения №№ 1, 3, 5, $\hat{7}$, 8 изложить в редакции приложений №№ 1, 4. 5 к настоящему решению.

4. Настоящее решение вступает в силу со дня его официального опубликования (обнародования)

РЕШЕНИЕ от 14.05.2025 г. № 183 «Об исполнении бюджета МО СП «Село Льнозавод» за 2024 год» Сельская лума РЕШИЛА:

1. Утвердить отчет об исполнении муниципального бюджета за 2024 год по доходам в сумме 7 237 870 рублей 49 копеек, по расходам в сумме 9 168 614 рублей 53 копейка, с превышением расходов над доходами (дефицитом муниципального бюджета) в сумме 1 930 744 рубля 04 копейки.

2. Утвердить исполнение доходов муниципального бюджета за 2024 год по кодам классификации доходов бюджетов согласно приложению 1 к на стоящему решению.

3. Утвердить исполнение расходов муниципального бюджета за 2024 год по ведомственной структуре расходов согласно приложению 2 к настоящему

4. Утвердить исполнение расходов муниципального бюджета за 2024 год по разделам и подразделам классификации расходов бюджетов согласно приложению 3 к настоящему решению.

5. Утвердить исполнение источников финансирования дефицита муниципального бюджета за 2024 год по кодам классификации источников финанси-

рования дефицитов бюджетов согласно приложению 4 к настоящему решению. 6. Настоящее решение вступает в силу после его официального опубли-

Н. ВОЛКОВА, глава МО СП «Село Льнозавод».

администрация муниципального района «Износковский район». Главный редактор Т.Б. Шишкова

Алрес редакции, издателя:

249880 Калужская область, Износковский район, с. Износки, ул. Ленина, д. 27;

rassvet_izn@mail.ru; www.rassvet-izn.ru Рукописи не рецензируются и не возвращаются Мнение авторов может не совпадать с мнением редакции.

ТЕЛЕФОН РЕЛАКИИИ: (848449) 4-52-58.

Заказы на размещение рекламы в «Рассвете» принимаются по телефону 4-52-58. ње товары и услуги лицензиро Для детей старше двенадцати лет.

Газета выходит по вторникам и пятницам.

> Индекс П7286 Тираж 1000. Заказ

Газета зарегистрирована в Управлении Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Калужской области. И № ТУ 40-00302 от 21 марта 2016 г. Набор в редакции. Верстка и печать в КРОФИСМК «Губерния». 248000 Калужская область, г. Калуга, пл. Старый Торг, 5. ПИ № ТУ 40-00302 от 21 марта 2016 г.